

Источник: Таганрогский вестник

Дата выпуска: 05.06.1993

Номер выпуска: 20

Заглавие: С песнями в Москву

Автор: Н. Помазкина

В конце апреля состоялась поездка в Москву фольклорного ансамбля средней школы № 6 "Перепелушки". Это была не экскурсия. Коллектив пригласили выступить с концертной программой на конференции по проблемам музыкального воспитания детей, в которой приняли участие профессора департамента музыки Японии и Московского педагогического университета. Кроме "Перепелушек", на конференции выступал московский детский хоровой коллектив "Звездный" (рук. Р.И.Могилевская) - лауреат фестиваля в г. Канне и хореографический коллектив "Юные звезды" (рук. Н.А. Шебякина).

Концертная программа ансамбля "Перепелушки" состояла из казачьих песен нашего донского края, которые популярны и любимы всем пародом: "Пчелочка", "Ой, при лужку", "Молода я, молода", "Сударыня-барыня" и другие. Выступление ансамбля сопровождалось горячими аплодисментами. В заключение была исполнена "Катюша" Блантера, которую подхватил весь зал, песня, слава о которой облетела весь мир и которая стала поистине народной.

Всех исполнителей концерта объединила любовь к народной русской музыке, желание бережно хранить традиции русского народа.

Большой интерес выступление "Перепелушек" вызвало у японских гостей. Они сняли концерт видеокамерой, задавали участникам и руководителям ансамбля много вопросов, подарили сувениры, обменялись адресами.

Для того чтобы поездка в Москву осталась незабываемой, возможно, было бы достаточно и этого выступления на конференции, но гостеприимству москвичей, казалось, не будет предела. Руководители центра детского творчества "Созвездие" постарались сделать нашу поездку очень разнообразной и интересной в познавательном отношении. Это и посещение дворца графа Шереметьева в Кускове, цирка, спектакля в детском музыкальном театре. Экскурсии по религиозным местам Москвы: синагога, мечети, православная церковь. Вечером, перед отъездом в Таганрог, посетили смотровую площадку, гуляли по Красной площади и по Арбату.

На вокзале снова запели свои родные казачьи песни. Вокруг собралось очень много людей. Детям возгласы: "Россия будет жива!" Выступление ансамбля в Москве проходило в день референдума, 25 апреля.

Отрадно, что в наше сложное время и в Москве, и в Таганроге нашлись люди, которые изыскивали все средства для такой замечательной поездки коллективу общеобразовательной школы.

Хочется сказать теплые слова благодарности профессору Московского государственного университета Э.Б.Абдуллину, который посетил наш город с лекциями, был на уроках музыки в средней школе № 6, а прослушав ансамбль "Перепелушки", пригласил его на конференцию в Москву. Материально нам помогли администрация и отдел культуры Неклиновского района, где часто выступает ансамбль.

Вдохновителем всех наших поездок с концертами и самым реальным помощником стала Анна Петровна Григорян, человек, далеко не безразличный к искусству, к детям. Сердечное ей спасибо!

Ансамбль "Перепелушки" много выступает, пропагандируя народную песню. Это концерты на предприятиях города, в музеях, в школах, в педагогическом институте, доме престарелых. Выезжал он с концертами в Дагестан, Азов, Ростов. Целый месяц участвовали в фестивале искусств в Артеке. Есть и сейчас приглашения с концертами в разные города

России. Но у ансамбля много материальных проблем. Может быть, найдутся спонсоры, не безразличные к народной песне, к сохранению культуры на Руси и помогут нашему коллективу.